

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 130 (6772) | Пятница, 25 июня 1943 года | Цена 23 коп.

ПОВСЕДНЕВНО ВОСПИТЫВАТЬ КАДРЫ АГИТАТОРОВ

В ДНИ Великой Отечественной войны неизмеримо возросло значение политической агитации. Агитаторы — посланцы большевистской партии в массах. Пламенным словом большевистской правды они зовут советских людей к труду и борьбе, поднимают ярость масс против заклятых врагов человечества — гитлеровских мерзавцев.

Трудящиеся массы беспредельно верят агитаторам, ибо они выступают от имени правящей партии с правдивым словом, как бы сурова правда ни была. К агитаторам сейчас предъявляются повышенные требования. Очень важно, чтобы в качестве агитаторов работали по-настоящему грамотные люди, умеющие вести наступательную агитацию, резко и правдиво разоблачать недостатки, расхлябанность, мелкобуржуазную распушенность.

Сейчас перед партийными организациями города и села во весь рост встала насущная задача: коренным образом улучшить работу по воспитанию агитаторов.

Жизнь стремительно идёт вперёд. Каждый день приносит что-то новое, о чём непременно должны знать агитаторы. Они должны быть постоянно в курсе событий на фронтах Отечественной войны, в совершенстве знать состояние участка, где ведут агитационную работу. Агитаторы должны быть всесторонне развиты и готовы ответить на самые различные вопросы, волнующие массы.

В тех парторганизациях, где ясно и отчётливо понимают ответственные и сложные задачи, поставленные перед агитаторами, там повседневно и серьёзно занимаются воспитанием агитаторов. Вдумчиво и любовно растут кадры агитаторов в колхозе имени Молотова, Шипуновского района. Здесь три раза в месяц проводятся семинары агитаторов. Каждый агитатор отчитывается на семинаре о результатах своей работы за 10 дней. Агитаторы глубоко изучают все важнейшие правительственные и партийные документы. Парторг постоянно общается с агитаторами, контролирует их деятельность, следит за их ростом.

К сожалению, многие партийные организации края забросили работу по воспитанию агитаторов. В колхозе «Кызыл-мечик», Ойротской области, руководитель агитколлектива тов. Менкушева растеряла своих агитаторов. Она не знает, чем заниматься агитаторы, как работают над собой. В результате, колхозники уже и не помнят, когда бывали у них агитаторы. Неудивительно поэтому, что колхоз затянул весенний сев.

XII пленум крайкома ВКП(б)

23 июня начал свою работу XII пленум крайкома ВКП(б). На повестке дня пленума следующие вопросы:

1. Итоги весеннего сева и задачи парторганизаций края на период подготовки, проведения уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов.
2. Докладчик секретарь крайкома ВКП(б) тов. Лобков.
3. Первомайский приказ товарища Сталина и задачи парторганизаций в области промышленности.
4. Докладчик секретарь крайкома ВКП(б) тов. Лобанов.
5. О партийном руководстве комсомолом.
6. Докладчик секретарь крайкома ВКП(б) тов. Норчагин.
7. Оргвопросы.

Партийные кабинеты, библиотеки являются важными очагами воспитания агитаторов. Кто, как не работники парткабинетов, обязаны прийти на помощь агитаторам, познакомить их с последними материалами, интересными брошюрами и книгами, порекомендовать литературу к очередной беседе. Так именно и поступают работники парткабинета Центрального района города Барнаула. В кабинете имеются альбомы с вырезками из газет, книжные новинки, пособия для агитаторов, свежие центральные газеты.

Иначе обстоит дело в Знаменском районе. С вехом райкома партии в селе Знаменка на время посевной парткабинет и библиотеку закрыли на замок. Где же учатся агитаторы Знаменского района? Нигде. Ранней весной их проинструктировали, разослали по сельсоветам, колхозам и забыли об их существовании. Да и не только в Знаменке. Во многих районах края учёба агитаторов сводится к совещаниям, на которых «накачивают» агитаторов. Всё остальное время агитаторы предоставлены самим себе. Никто не интересуется их ростом, не контролирует их деятельности, не бывает на их беседах. И только когда следует проводить мероприятия большой политической важности, снова вспоминают об агитаторах, снова на спех инструктируют их.

Такая вредная практика продолжаться не может. Агитаторы — доверенные люди большевистской партии — должны постоянно быть в поле зрения партийной организации. Надо окружить агитаторов постоянным вниманием, воспитывать их терпеливо и вдумчиво.

Надо повседневно контролировать работу агитаторов, вовремя и умело направить их внимание на главное, основное. Особое внимание надо обратить на изучение агитаторами текущих политических вопросов. Чаще ставить доклады о международном положении. Нельзя сводить семинарские занятия к очередному инструктажу. Надо поставить дело таким образом, чтобы каждое семинарское занятие было настоящей большевистской школой агитаторов, расширяющей их политический кругозор, совершенствующей их навыки в агитационной работе.

Воспитывать кадры агитаторов, учить их, помогать им — нелёгкая, но остро необходимая, благодарная задача. И эту задачу партийные организации должны решать немедленно. Только при этом условии можно обеспечить действенную, полноценную агитационно-массовую работу на местах.

Маршалу Иосифу СТАЛИНУ, Главнокомандующему вооружёнными силами СССР

КРЕМЛЬ, МОСКВА.

Завтра исполнится два года с того момента, когда вероломным актом и в соответствии со своей длительной практикой двуличия, нацистские главарь предприняли своё варварское нападение на Советский Союз. Таким образом, к растущему списку своих врагов они добавили мощные вооружённые силы Советского Союза. Эти нацистские главарь недооценили масштабы, в каких Советское правительство и народ развернули и укрепили своё военное могущество для защиты своей страны, и они совершенно не поняли решимости и храбрости советского народа.

В течение последних двух лет свободолобивые народы всего мира следили со всё возрастающим

восхищением за историческими подвигами вооружённых сил Советского Союза и почти невероятными жертвами, которые столь героически несёт русский народ. Растущая мощь соединённых вооружённых сил всех объединённых наций, которая во всё увеличивающихся размерах приводится в действие против нашего общего врага, свидетельствует о духе единства и самопожертвования, необходимом для нашей окончательной победы. Этот же дух, я уверен, воодушевит нас при подходе к боевым задачам мира, которые победа поставит перед всем миром.

Франклин Д. РУЗВЕЛЬТ, ВАШИНГТОН. 21 июня 1943 г.

Маршалу Иосифу СТАЛИНУ, Председателю Совета Народных Комиссаров МОСКВА

Во вторую годовщину начала борьбы народов Советского Союза против германского агрессора мы считаем своим долгом направить Вам от имени Французского Комитета национального освобождения и от нас лично выражение нашего восхищения героической русской армией в тот момент, когда тунисская победа, в которой французские войска смогли сы-

грать свою роль на стороне американских и британских армий, несёт их ещё оккупированной стране обещание освобождения. Французы не забывают того, что следует отнести за счёт страданий русского народа, доблести советских войск и достоинства их командования в достигнутых поражениях сил стран оси.

ЖИРО, де Голль.

Михаилу Ивановичу КАЛИНУ, Председателю Президиума Верховного Совета СССР МОСКВА

В день годовщины нападения германских орд на Советский Союз, передаю Вам, советскому народу и героическим войскам доблестной Красной Армии искренние приветствия чехословацкого народа и выражаю его веру в то, что

ваши усилиями и усилиями всех объединённых наций конечная победа принесёт угнетённым народам скорое освобождение от нацистско-германского рабства.

Эдуард БЕНЕШ.

Его превосходительству В. МОЛОТОВУ, Народному Комиссару Иностранных Дел МОСКВА

По случаю второй годовщины гитлеровского нападения на Союз Советских Социалистических Республик имею честь выразить Вашему превосходительству глубокое восхищение великодушным духом самопожертвования, проявленным Красной Армией и всеми советскими народами в течение двух лет их неустанной борьбы против захватчика — нашего общего

врага. Я выражаю пожелание, чтобы окончательная победа вскоре увенчала этот героизм и обеспечила Союзу Советских Социалистических Республик долгую эру мира и благополучия в рамках тесного и непрерывного сотрудничества между всеми объединёнными нациями.

СПААН,

министр иностранных дел Бельгии.

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 23 июня

В течение 23 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Чёрном море потоплены 2 десантных самоходных баржи противника.

На одном участке Западного фронта, после огневого налёта советской артиллерии на позиции противника, наш разведывательный отряд ворвался в немецкие траншеи. В завязавшемся бою разведчики уничтожили не менее 100 вражеских солдат и офицеров и захватили пленных. Добыты ценные сведения о системе обороны противника, разведчики вернулись в свою часть. На остальных участках происходила редкая перестрелка. Наши части уничтожили до двух рот немецкой пехоты и подавили огонь нескольких артиллерийских и миномётных батарей противника.

Западнее Белгорода подразделения Н-ской части вели разведку обороны противника. Командир отделения тов. Копцев скрытно подполз к немецкому ДЗОТу и про-

тивотанковой гранатой взорвал его вместе с находившимися в нём солдатами. Командир пулемётного расчёта сержант тов. Ковев во время боя был ранен, но продолжал вести огонь. Он уничтожил вражеский пулемёт и обратил в бегство большую группу гитлеровцев. Красноармеец тов. Максютин подобрался к немецким траншеям и огнём из автомата уничтожил 20 гитлеровцев. Красноармеец тов. Скибин одним из первых ворвался в немецкие траншеи и, действуя штыком и прикладом, уложил 15 немцев, красноармеец тов. Пархоменко огнём и штыком истребил до 20 гитлеровцев. В результате боя наши подразделения уничтожили свыше 200 солдат и офицеров противника и успешно выполнили поставленную перед ними задачу.

Восточнее Чугуева произвели посадку 2 немецких самолёта. Лётчики взяты в плен.

На Северо-Западном фронте происходили активные действия разведывательных групп. На одном

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда тов. Лавочкину С. А.

За выдающиеся заслуги в области создания новых конструкций боевых истребительных самолётов присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот» Лавочкину Семёну Алексеевичу — главному конструктору завода № 21.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 21 июня 1943 г.

Награждение американскими орденами и медалями бойцов и командиров Красной Армии и Военно-Морского Флота

За доблесть и мужество, проявленные при выполнении заданий командования на советско-германском фронте борьбы с общим врагом США и СССР — гитлеровской Германией, президент Соединённых Штатов Америки награждает орденами и медалями ряд бойцов и командиров Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Орденом «Крест за боевые заслуги» награждены генерал-лейтенант И. Е. Петров, генерал-лейтенант В. И. Чуйков, генерал-лейтенант артиллерии И. П. Камера, гвардии генерал-лейтенант танковых войск В. М. Баданов, генерал-майор И. А. Ласкин и другие — всего 20 человек.

Медалью «За боевые заслуги» награждены 20 человек.

Орденом «Морской крест» награждены вице-адмирал Н. Е. Басистый, контр-адмирал С. Г. Кучеров, капитан 2-го ранга И. И. Фисанович и другие — всего 10 человек.

Орденом «За выдающуюся службу» награждены 10 человек.

22 июня посол Соединённых Штатов Америки в СССР г. В. Стэнли, ввиду отсутствия награждённых в Москве, передал американские ордена и медали Народному Комиссару Иностранных Дел В. М. Молотову для последующего вручения их награждённым.

Посол США г. В. Стэнли и Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов обменялись речами.

(ТАСС).

участке советские бойцы пробрались в тыл противника и устроили засаду на дороге. Вскоре оказался отряд немцев. Когда гитлеровцы приближались на расстояние в 6 — 7 метров, разведчики дали залп. С перепуга немцы повалились на землю. Советские бойцы огнём из автоматов и штыками истребили 15 гитлеровцев, а пятерых захватили в плен.

На Ленинградском фронте наши подразделения уничтожили до 180 вражеских солдат и офицеров. Советские артиллеристы совершили несколько огневых налётов на позиции противника, разрушили 13 немецких ДЗОТов и 5 блиндажей, уничтожили 5 пулемётов и подавили огонь нескольких артиллерийских и миномётных батарей. Снайперы младший сержант Николай Залесский и ефрейтор Зиновий Шарков за день выследили и истребили 11 гитлеровцев.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Мясской (Окончание см. на 4 стр.).

Об итогах весеннего сева и задачах парторганизаций края на период подготовки, проведения уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов

Из доклада секретаря краевого комитета партии тов. В. Н. Лобкова на XII пленуме Алтайского крайкома ВКП(б)

23 июня открылся XII пленум Алтайского крайкома ВКП(б). Пленум заслушал доклад секретаря крайкома ВКП(б) тов. Лобкова об итогах весеннего сева и задачах парторганизаций края на период подготовки и проведения уборки урожая и хлебозаготовок. В начале своего доклада тов. Лобков видное место отдал итогам двухлетней войны советского народа против германского фашизма. Он отметил, что в борьбе против фашистского зверя народы Советского Союза ещё крепче сплотились вокруг большевистской партии, вокруг вождя народов полководца и организатора побед великого Сталина. Останавливаясь на том, что гитлеровская Германия и её армия, в результате нанесённых ударов Красной Армией, потрясены и переживают кризис, тов. Лобков подчёркивает, что война ещё не закончена, что враг ещё не разбит. Мы должны мобилизовать все свои силы, все возможности для того, чтобы разбить ненавистного врага и проложить таким образом путь к миру. Именно поэтому мы с вами здесь, в глубоком тылу, обязаны работать с удвоенной энергией, на минуту не забывая завет великого Ленина: «Раз война оказалась неизбежной — всё для войны, и малейшая распухлость и недостаток энергии должны быть каремы по закону военного времени».

Затем тов. Лобков перешёл к изложению вопросов, связанных с проведением весеннего сева, прополки, подготовки, проведения уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов.

ИТОГИ ВЕСЕННЕГО СЕВА

В общей борьбе советского народа против немецко-фашистских захватчиков, в борьбе за укрепление тыла нашей доблестной Красной Армии успешное проведение весеннего сева в текущем году представляло собой важнейшую военно-хозяйственную задачу. Однако сейчас, когда мы с вами подводим итоги весеннего сева, мы должны признать, что ряд районов, МТС, совхозов и колхозов с этой важнейшей военно-хозяйственной задачей справились неудовлетворительно.

Имели ли мы возможность в 1943 году провести весенний сев на более высоком уровне? Безусловно имели. Мы располагали всеми материальными — техническими предпосылками для того, чтобы закончить сев в течение мая месяца. Несмотря на трудности войны, Центральный Комитет партии и Совнарком Союза ССР полностью обеспечили потребность машинно-тракторных станций и совхозов в горючих и смазочных материалах. Казалось бы, что наши руководители районов, МТС, а также совхозов должны были ответить на эту заботу партии и правительства повышением чувства тревоги за выполнение плана сева, повышением напряжения в работе, мобилизацией всех сил партийных и комсомольских организаций на успешное проведение сева. К сожалению, надо сказать прямо, что этого чувства тревоги, этой мобилизации всех сил и энергии партийных и комсомольских организаций во многих районах края, во многих МТС, совхозах и колхозах мы не имели.

Всем известно решение бюро крайкома от 17 мая 1943 года по Косихинскому району, где был снят с поста со строгим партийным взысканием секретарь райкома Алашкин и исключён из партии, предан суду председатель райисполкома Малинин. Этот район располагал достаточным количеством тягла и тракторов, но, начав полевые работы 18—20 апреля, на 15-е мая сумел посеять только десятую часть задания.

К сожалению, факты, установленные по Косихинскому району, были не единичны, они имели довольно широкое распространение в целом ряде других районов. Краснощёковский район, где секретарём райкома тов. Костенко, председателем райисполкома тов. Шмыгов, на 15-е июня посеял всего 64 процента задания.

Порочный стиль руководства МТС и колхозами особенно ярко виден на примере колхоза «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!», Краснощёковского района. На 15 июня этот колхоз из плана в 550 гектаров посеял только 72 гектара, или 13 процентов. В колхозе имеется рабочих лошадей 23, волов и коров более 70. В этом колхозе работали постоянно два трактора Краснощёковской МТС. И вот при наличии этих средств производства колхоз за 60 дней работы посеял 72 гектара, то-есть сеял 1,2 гектара в день.

Совершенно недопустимыми темпами проводился весенний сев в Марушином, Усть-Калманском, Уч.-Пристанском, Быстро-Истокском, Сорокинском и Калманском районах. Здесь отсутствовала правильная расстановка рабочей силы, не было борьбы за установление строжайшей государственной дисциплины. В своей деятельности руководители, ограничиваясь пустопорожней болтовней, не вели упорной, кропотливой черновой организаторской работы.

Многие наши передовые районы, располагая объективно меньшими возможностями, худшими условиями, всё же лучше справились с весенне-полевыми работами. Благодаря хорошо поставленной организаторской работе первым в крае сев яровых закончил Локтевский район, за ним — Андреевский, Угловский, Карасукский, Ключевской и другие.

Мы имеем в крае целый ряд районов, закончивших сев и выполнивших установленный государственный план. Карасукский (секретарь райкома тов. Полянский) выполнил план на 105,2 процента, Угловский (секретарь райкома тов. Золотухин) — на 105 процентов, Локтевский (секретарь райкома тов. Сердцев) — на 102, Егорьевский (секретарь райкома тов. Чернов) — на 102, Михайловский, Ключевской, Славгородский и Андреевский — на 101 процент, Барнаульский, Хабаровский, Смоленский, Алтайский и Алейский — на 100 процентов.

Если учесть и тщательно проанализировать практику работы в сельском хозяйстве передовых и отстающих районов края, то можно сделать единственный вывод о том, что главная причина всех провалов и недостатков в отстающих районах кроется в распухлости и недисциплинированности местных партийных, советских и земельных работников, в неудовлетворительном руководстве МТС и колхозами, в порочном стиле этого руководства, в нежелании руководителей парторганизаций и отдельных коммунистов вынуждать повседневную жизнь колхозов с тем, чтобы знать всё, что происходит в их внутренней политической и организационно-хозяйственной жизни.

Мы с вами не сумели организовать использование на полевых работах сколько-нибудь производительно машинно-тракторного парка МТС и совхозов. Правда, мы имеем большое количество МТС, которые перевыполнили установленные на весенний сев производственные задания. Если в среднем по краю выработка на 15-сильный трактор к 15-му июня составила у нас 69,4 гектара, то такие МТС, как Перво-Успенская, Локтевского района (директор тов. Шпильков, старший механик тов. Филипов), выработала на 15-сильный трактор 135,5 гектара и 25 мая полностью выполнила план весенних работ.

Тракторная бригада тов. Арапова Тимофея в этой МТС выработала на трактор 163 гектара, сэкономила 228 килограммов горючего, Партизанская МТС, Ключевского района (директор тов. Орехович, старший механик тов. Дмитриенко), выработала на один 15-сильный трактор 121 гектар пахоты, Степная МТС, Михайловского района, где директором тов. Гриценко, старший механик тов. Кравчук, выработала на 15-сильный трактор 126 гектаров и сэкономила свыше 4.000 килограммов горючего.

Ещё более высокие показатели мы имеем по передовым тракторным бригадам. Например, бригада тракторной бригады Бурлинской МТС, тов. Акименко на 15-сильном тракторе вспахал в переводе на мягкую пахоту 219 гектаров, сэкономил 1578 килограммов горючего. Бригада тракторной бригады Баганской МТС, Андреевского района, тов. Чуркин на 15-сильном тракторе выработал 272 гектара, сэкономил 1.725 килограммов горючего, Лактинова Евдокия Алексеевна — бригада женской тракторной бригады МТС «Гигант», Локтевского района, выработала на трактор 170 гектаров и сэкономила 1.700 килограммов горючего.

Таких примеров мы имеем сотни. Однако в большинстве МТС края тракторный парк работал явно неудовлетворительно. Мы должны признать, что задачи, поставленные перед Алтайским краем Центральным Комитетом партии по улучшению работы и использованию тракторов, мы не решили. И здесь основная ошибка наших руководителей в районах и МТС состояла в том, что они, ссылаясь на изношенность тракторов, на неподготовленность и малоопытность трактористов, по существу ничего не делали для того, чтобы усилить полевой ремонт тракторов, оказать максимальную техническую помощь молодым трактористам.

Руководители МТС и районов почти ничего не сделали для того, чтобы организовать строгий распорядок дня в тракторной бригаде, в частности спаренную работу на тракторах старшего и младшего трактористов с 4 часов утра до 10 часов вечера. Ничего не сделали для того, чтобы заказы с поля выполнялись мастерскими МТС без всякой задержки в любое время дня и ночи.

Второй причиной задержки сева было неудовлетворительное использование живого тягла и коночного инвентаря в самих колхозах. Мы имеем достаточное количество фактов, свидетельствующих о том, что многие райкомы не выполняли указаний об использовании на полевых работах живого тягла колхозов и особенно коров, находящихся в личном пользовании колхозников. И, наконец, третья причина неудовлетворительного выполнения плана сева в отстающих районах состояла в том, что райкомы и райисполкомы, партийные организации этих районов упустили из поля зрения полеводческую бригаду колхоза. Руководители этих районов не взяли во-время в свои руки решающее звено, каким является полеводческая бригада колхоза.

Таковы, товарищи, главные причины, приведшие к невыполнению плана сева в ряде районов края.

ПРОПОЛКА ПОСЕВОВ, ПОДЪЕМ ПАРОВ И СЕНОУБОРКА

К числу важнейших мероприятий ближайших дней, требующих особого внимания со стороны руководителей районов, МТС и совхозов, необходимо, прежде всего, отнестись к прополке посевов и междурядную обработку технических культур. В текущем году условия погоды сложились исключительно благоприятно для получения высокого урожая, но мы уже сейчас имеем тревожные сигналы из районов о том, что посевы зерновых и технических культур зарастают сорняками. Сорняк может задушить урожай. Между тем данные о ходе прополки по краю говорят о том, что многие районы не принимают сколько-нибудь действенных мер к развёртыванию прополочных работ. О ходе прополки посевов на 15 июня представили данные только 25 районов. По этим районам прополото всего 100 тысяч гектаров. Массовая прополка развёрнута пока только в Ключевском районе, где прополото 29 тыс. 402 гектара, и в Карасукском районе — 14 тыс. 150 гектаров. Совершенно неудовлетворительно развёртывается обработка посевов таких важнейших культур, как сахарной свеклы и подсолнуха.

Как видите, товарищи, с прополкой посевов и с междурядной обработкой сахарной свек-

лы, подсолнуха и других технических культур у нас создается исключительно тревожное положение. Бюро крайкома ВКП(б) и крайисполком уже вынесли решение несколько дней тому назад о развёртывании прополочных работ. Этим решением предусмотрена мобилизация на полевые работы из городов и райцентров 115 тыс. человек. На сегодня из городов послано только 5312 человек, а из районных центров около 17 тысяч человек.

Центральный Комитет партии и Совнарком Союза специальной директивой предупредили и крайком и крайисполком о недопустимости медленного развёртывания прополочных работ по нашему краю. ЦК ВКП(б) и Совнарком Союза обязали крайком ВКП(б) и крайисполком немедленно, не теряя ни одного дня, организовать прополочные работы на полях всех колхозов и совхозов, привлечь для этого поголовно всё трудоспособное население колхозов и совхозов, включая проживающее там не сельскохозяйственное население. На прополку урожая мы обязаны привлечь также всех школьников для работы под руководством учителей.

Необходимо при этом уделить особое внимание восстановлению и организации работы постоянных звеньев в колхозах на свекле, подсолнухе, ефремовских звеньев на семенных участках зерновых культур. Провести для этой цели в ближайшие дни в каждом сельсовете или в колхозе под руководством наших работников специальные совещания звеньевых, используя их для организации соревнования и принятия конкретных обязательств в этом соревновании.

ЦК ВКП(б), Совнарком Союза обязали секретарей и членов райкомов, председателей и членов исполкома райсоветов обеспечить личное наблюдение по соответствующим группам колхозов и совхозов за состоянием посевов и ходом прополки путём личного осмотра полей с немедленным принятием на месте необходимых мер к усилению прополки там, где она не организована.

Второй важнейшей задачей ближайших дней является немедленное развёртывание сеноуборки.

В связи с этим я считаю совершенно необходимым напомнить товарищам, участникам пленума, о крупнейших недостатках в животноводстве, имеющих место в колхозах нашего края. В результате безобразного проведения заготовки кормов в прошлом году, неподготовленности скота к зимовке некоторые колхозы за истекшую зиму потеряли большое количество скота и лошадей. Это свидетельствует о том, что крайняя партийная организация, райкомы партии продолжают стоять в стороне от дела животноводства, не взяли его в свои руки. Основная задача ближайшего времени, которую ставит перед собой крайком партии, состоит в том, чтобы вернуть внимание партийных организаций края к делу животноводства, не останавливаясь перед самыми острыми, самыми крутыми мерами в отношении болтунов и разгильдяев, на каких бы постах они ни находились. Ясно, что исправлять положение в животноводстве мы должны немедленно. Сеноуборка, заготовка кормов являются тем главным мероприятием, которое будет решать успех дела.

И в области сеноуборки так же, как и в области прополки посевов, имеющиеся в распоряжении крайкома данные свидетельствуют о том, что районы по существу сеноуборку не начали. Урожай трав в этом году в связи с благоприятными климатическими условиями, наверняка, мы будем иметь очень высокий, мы в состоянии будем безусловно обеспечить скот кормами, не только в размере годовой потребности, но и значительно больше. Именно из этих соображений исходили крайком ВКП(б) и крайисполком, когда в начале июня давали указание немедленно

развернуть косовицу сена. Однако ко дню пленума по официальной отчетности, поступившей от пяти районов, скошено только 1110 гектаров, в том числе по Карасукскому району 790 гектаров.

Эти цифры внушают самую серьёзную тревогу. Райкомы и райисполкомы подавляющего большинства районов продолжают раскачиваться, убивая на эту раскочку самое ценное время. Такое положение нельзя терпеть ни одного дня. Мы обязаны будем сейчас бросить на сеноуборку все силы, все ресурсы колхозов. Мы обязаны бросить на сеноуборку лучшие силы партийных и комсомольских организаций и обеспечить ежедневное скашивание такого количества гектаров сена, которое позволило бы закончить план сеноуборки не позже 15 — 20 июля, то-есть до начала массовой косовицы ржи.

Третьей исключительно важной задачей ближайших дней в сельском хозяйстве является подём паров. В прошлом году недостаток внимания партийных организаций этому делу привёл к тому, что посевы озимых у нас не были обеспечены заготовленными землями и мы вынуждены были не только не сеять озимые на парах, но и производить посевы значительной части по необработанной земле. Чтобы не допустить этого в текущем году, мы обязаны немедленно полными темпами развернуть подём паров во всех колхозах и совхозах края. Необходимо, чтобы каждый колхоз и совхоз, все люди, живое тягло, тракторы, занятые на весеннем севе, немедленно переключились полностью на вспашку паров. Надо установить и довести до каждого трактора, каждому пахарю сезонные задания на период паровспашки в гектарах. Установить премиально-поощрительную оплату труда колхозникам и трактористам, перевыполняющим эти задания. Необходимо ещё шире поднять социалистическое соревнование среди трактористов и пахарей, работающих на паровспашке, организовать периодическое вручение премий, почётных грамот передовикам, отличившимся на паровспашке. На подём паров должны быть привлечены не только тракторы и лошади, но и все те коровы с ферм и личного пользования колхозников, которые принимали участие в весенней пахоте. Если мы сумеем сохранить на паровспашку все тягло, которое было занято на весеннем севе, то мы будем иметь полную возможность закончить пахоту пара не позже 15 — 20 июля. Решить эту задачу — значит сделать крупный шаг вперёд по пути за урожай.

О ПОДГОТОВКЕ К УБОРКЕ УРОЖАЯ И ЗАГОТОВКЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ

Товарищи, в этом году мы должны будем убрать с вами около 3 миллионов гектаров озимых и яровых зерновых и около 300 тыс. гектаров технических культур.

До уборки урожая осталось немного времени, всего 20—25 дней, однако подготовка к уборке идёт у нас низкими темпами. В этом году для того, чтобы не опоздать, мы обязаны во что бы то ни стало более производительно использовать все имеющиеся у нас комбайны, конные машины, каждую пару рабочих рук.

Мы в состоянии будем мало-мальски во-время справиться с уборкой урожая только в том случае, если уберём на каждый комбайн не менее 200 гектаров, на каждую простую машину не менее 60 гектаров и каждого косца — 5 с половиной гектаров. Такой объём работ на комбайн, конную ятку и косца будет достаточен, если мы пустим в работу не менее 7 с половиной тыс. комбайнов, не менее 26 тысяч простых уборочных машин и не менее 40 тыс. косцов.

Об итогах весеннего сева и задачах парторганизаций края на период подготовки, проведения уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов

Из доклада секретаря краевого комитета партии тов. В. Н. Лобкова на XII пленуме Алтайского крайкома ВКП(б)

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

Полноценное использование комбайнов в колхозах на уборке урожая является теперь крупнейшей политической задачей и тот, кто этого не понимает, тот, кто упустит из рук дело ремонта комбайнов и подготовки их к уборке, неизбежно провалится сам, провалит уборку урожая и хлебозаготовку. К моменту пленума мы имеем только 57 МТС, начавших ремонт комбайнов. На 15 июня отремонтировано всего 254 комбайна. Ремонт комбайнов должен быть развернут немедленно. Ремонтировать комбайны мы обязаны за счёт мобилизации внутренних ресурсов, за счёт реставрации деталей. Нужно немедленно собрать все комбайны на усадьбы МТС, укомплектовать ремонтные бригады, расширить фронт ремонта комбайнов с тем, чтобы в течение ближайших 5-6 дней не было ни одного комбайна, не начатого ремонта. Немедленно организовать широким фронтом ремонт комбайнов во всех МТС и совхозах, сосредоточить и бросить это дело лучшие силы из механизаторских кадров МТС с тем, чтобы закончить ремонт всего парка не позже 10 июля.

К уборке урожая мы должны будем наряду с комбайнами подготовить и отремонтировать более 17 тыс. добогрек и жаток-самосбросок, свыше 8 тыс. сенокосилок оборудовать приводами. Эта работа у нас по существу не начата. В огромном большинстве колхозов кузнецы бездействуют и ремонт инвентаря не производят. Крайком партии и райисполком уже требовали однажды от всех районных организаций в колхозах межколхозных кузниц, а в районах — мастерских для ремонта колхозного сельхозинвентаря, имея в виду, что при недостатке кузнецов эти межколхозные кузницы помогут более целесообразно использовать имеющиеся кадры. Однако это требование в большинстве районов осталось невыполненным. Если мы хотим исправить дело с ремонтом колхозного инвентаря, мы обязаны межколхозные кузницы и районные мастерские организовать в ближайшие дни. Необходимо привлечь для оказания помощи в ремонте инвентаря колхозов все мастерские МТС и совхозов, мастерские предприятий местной промышленности.

Особого внимания потребует сейчас, наряду с ремонтом уборочного инвентаря, приведение в порядок автомобильного и конного транспорта. Колхозы края имеют 80 тыс. бричек и телег, большая часть которых нуждается в ремонте.

Для успеха уборки урожая райкомы и райисполкомы, партийные организации МТС в совхозах должны будут в ближайшие дни провести целый ряд организационно-массовых мероприятий. Что это за мероприятия? В ближайшие дни силами специалистов сельского хозяйства, партийно-советского и хозяйственного актива надо организовать работу по составлению рабочих планов уборки урожая в каждом совхозе и колхозе. Горкомы и райкомы партии, городские Советы и райисполкомы обязаны определить часть рабочих и служащих предприятий, которую без ущерба для дела можно использовать на полевых работах и послать их бригадами в наиболее отсталые, не обеспеченные рабочей силой колхозы.

Не менее серьёзной задачей в предстоящую уборку будет являться обеспечение МТС, колхозов и совхозов достаточным количеством подготовленных механизаторских кадров. К сожалению, дело подготовки кадров многие райкомы, директоры МТС и совхозов предоставили самотёку. Крайком располагает данными по 43 районам, которые свидетельствуют о неблагоприятности с этим делом. Так, например, в Быстро-Истокском районе потребность комбайнеров 176 человек, имеется в на-

личии 118, готовится всего 8. Стало быть, если все 8 комбайнеров закончат курсы удовлетворительно, в районе будет нехватать 50 комбайнеров. В этом же районе при потребности 178 комбайнеров будет иметься с готовыми на курсах 154 человека. Стало быть, нехватает 22 человека.

Особенно неудовлетворительно дело обстоит с такими кадрами, как кузнецы, слесари. Обеспеченность кузнецами составляет всего 54 процента, слесарями 78 процентов.

При таком положении с кадрами мы совершенно не используем имеющиеся школы механизации. Школы механизации работают с очень низкой нагрузкой, что является результатом безответственного отношения многих районов к делу комплектования этих школ.

Исключительного внимания в ближайшее время и особенно в уборке урожая потребуют к себе вопросы организации труда, трудовой дисциплины, вопросы учёта работы каждого колхозника, каждого тракториста, каждого комбайнера. Здесь так же, как в период весеннего сева, мы обязаны в центре внимания всей нашей работы всех партийных организаций поставить задачу обеспечения строгого распорядка рабочего дня в полеводческой бригаде колхоза и в тракторной бригаде МТС.

Успех предстоящих работ по сенокосению, прополке посевов и подёму паров будет в решающей степени зависеть от того, насколько наши райкомы партии, партийные и комсомольские организации сумеют организовать массово-политическую работу с колхозниками и трактористами, насколько сумеют поднять соревнование. Огромную роль в деле проведения очередных мероприятий в сельском хозяйстве будет играть у нас комсомольская организация и молодёжь. Я считаю необходимым подчеркнуть сейчас только одно, что та партийная организация, которая сумеет привлечь к активной борьбе за урожай, на вспашку паров, на сенокосение комсомольские организации и молодёжь, справится с этими задачами неизмеримо успешно.

Мы будем иметь урожай безусловно достаточный для того, чтобы справиться с выполнением государственного плана хлебосдачи.

Надо сказать, что и в прошлом году в ряде мест мы имели очень высокий урожай, позволявший выполнить план хлебозаготовок полностью, но в результате беспечности и разгильдяйства некоторых наших руководителей этот урожай не был убран, огромное количество зерна было потеряно, а выполнение обязательств перед государством было провалено. Если мы хотим избежать ошибок в этом году и не допустить провала хлебозаготовок, мы обязаны со всей большевистской остротой разоблачать и сурово наказывать тех работников, которые в результате беспечности, распухлости и разгильдяйства или недостатка энергии в работе уже сейчас будут указывать на всякие предпосылки для провала хлебозаготовок. Если мы хотим в этом году выполнить план, мы должны во что бы то ни стало не допустить разрыва между уборкой и хлебосдачей, мы должны будем во что бы то ни стало организовать вывоз зерна государству немедленно с первых обмолов, мы обязаны в самом начале уборки урожая организовать массовую сдачу зерна на государственные заготовительные пункты.

Большое внимание во всей работе по подготовке к хлебосдаче должно быть уделено приведению в порядок всей материальной технической базы. Первой и главной задачей является вывоз хлеба из

глубинок. Многие районы осенью станут перед большими затруднениями, если к этому времени не вывезут зерно из глубинных пунктов, тогда им придётся весь хлеб заготовок текущего года возить на пристанционные пункты за сотни километров.

В самом начале косовицы партийные организации, райкомы партии должны провести в бригадах, в колхозах собрания, на которых обсудить сроки и хозяйственные мероприятия, обеспечивающие дощерию выполнения плана хлебосдачи каждым колхозом и совхозом. Уже сейчас в каждом колхозе и совхозе должны быть тщательно проверены кадры учётников, кладовщиков, бригадиров транспортных бригад и возчиков зерна. Особое внимание должно быть уделено тщательному структурированию и подготовке счётных работников. Необходимо, чтобы на каждом току или месте приёмы зерна от комбайнов зерно учитывалось, принималось от молотилки и комбайна, а также направлялось государству с обязательным взвешиванием.

Райкомы и райисполкомы после пленума должны немедленно тщательно проверить выполнение решений ЦК ВКП(б) о семенных участках, оформление отвода семенных участков в натуре и актами. С началом уборки должны быть приняты все меры к тому, чтобы семенные участки не обезличивались, чтобы зерно ссыпалось отдельно и никакие злоупотребления в этом отношении не допускались. Учитывая большой удельный вес натуроплаты в общем объёме хлебозаготовок, райкомы, райисполкомы, директоры машинно-тракторных станций должны особо внимательно проследить за работой по определению урожайности органами Нархозучёта и Наркомзага, обеспечить решительную борьбу против антигосударственных тенденций в этом деле и правильное отнесение колхозов к группам урожайности по натуроплате.

В каждом колхозе, во всех полевых станах должна быть уже сейчас развернута полными темпами работа по ремонту зерносушилок, навесов, крытых токов, с тем, чтобы каждый колхоз имел к уборке урожая полную возможность убирать и молотить хлеб в любую погоду.

Центральный Комитет ВКП(б), Совет Народных Комиссаров проявляют тревогу за положение дел в сельском хозяйстве Алтайского края, они оказывают нам исключительную помощь. Несмотря на суровую обстановку в связи с войной, партия и правительство выделили и выделяют нам большое количество горючего, оказали большую помощь семенами, кадрами, средствами на ремонт тракторов и комбайнов. ЦК ВКП(б) постоянно следит за тем, как идёт дело в крае, даёт практические указания и советы. Достаточно сказать, что на протяжении всего весеннего сева нам оказывала серьёзную помощь бригада ЦК ВКП(б). В ответ на эту заботу и помощь со стороны партии и правительства, понимая огромное значение и возросший удельный вес сельскохозяйственной продукции Алтайского края, мы обязаны сделать всё, отдать все силы, все свои знания и опыт, чтобы преодолеть отставание сельского хозяйства края, досрочно и полностью рассчитаться с государством по всем видам поставок сельскохозяйственной продукции.

Разрешите выразить уверенность, что партийные и непартийные большевики Алтайского края, воодушевлённые стремлением оказать лучшую помощь Красной Армии в разгроме врага, истребят свою вину за ошибки прошлого года, не пожалеют сил и с честью справятся с хозяйственно-политическими задачами в 1943 году.

XII пленум Алтайского краевого комитета ВКП(б)

23 июня начал работу XII пленум Алтайского краевого комитета ВКП(б). На вечернем заседании с докладом об итогах весеннего сева и задачах парторганизаций края на период подготовки, проведения уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов выступил секретарь крайкома ВКП(б) тов. Лобков.

На утреннем заседании 24 июня по докладу тов. Лобкова развернулись прения. Первым в прениях выступил секретарь Угловского райкома ВКП(б) тов. Золотухин.

— Угловский район, — говорит тов. Золотухин, — несмотря на огромные трудности, успешно справился с весенним севом. 24 колхоза в районе перевыполнили план сева, остальные выполнили свой задания. В фонд обороны и помощи освобождённым районам засеяно 2.720 гектаров. Эти успехи обусловлены прежде всего тем, что машинно-тракторные станции района работали на севе гораздо лучше, чем в прошлые годы. Они сделали колхозам 14.300 гектаров мягкой пахоты. Чрезвычайно большая нагрузка пришлась на живую тяговую силу колхозов. На лошадей колхозы обработали свыше 17 тысяч гектаров, выработка на каждую лошадь составила в среднем по 14 гектаров, а в ряде колхозов она доходила до 23 гектаров.

Конечно, на одних лошадях нельзя было решить задачи, так как нагрузка на лошадь превышала тридцать гектаров. Районная парторганизация поставила вопрос об использовании на полевых работах всех коров колхозников и частично из общественных стад. Это мероприятие дало огромный эффект и помогло району выйти на передовое место в крае. Достаточно сказать, что на коровах колхозы вспахали двадцать одну тысячу гектаров. Многие колхозы выработали на каждую корову по 17 гектаров и больше.

Все от мала до велика были мобилизованы на весенний сев. В полевые станы были перенесены детские ясли, канцелярии, кузницы. По три-четыре часа в сутки отдыхали колхозники и трактористы. Они часто не приходили даже в полевой стан, а использовали часы передышки тут же, на полосе. Широко было развернуто социалистическое соревнование. Соревнованию придавалась гласность, победители в соревновании поощрялись. На 154.000 рублей выдано премий передовым людям весеннего сева.

Все эти мероприятия проводились на основе массовой работы, политической агитации. Весь районный и сельский партийный актив находился в поле, помогал колхозам и МТС организовывать полевые работы, проводить агитационную работу.

Вторым выступил секретарь Ельцовского райкома ВКП(б) тов. Жуков. Речь его изобилвала общими фразами о важности предстоящей уборки урожая, о необходимости подготовки и т. д. Не забыл тов. Жуков упомянуть о том, что они подготовили для уборки некоторое количество серпов. Конечно, серпы нужны, кстади говоря, их и готовить не надо, нужен только учёт их. А вот о комбайнах, которых ельцовские МТС ни одного не отремонтировали, оратор умолчал. Тут дело сложнее, чем серпы. Забыл тов. Жуков упомянуть и о том, что район проваливает паровспашку, не готовит корма.

Секретарю Краснощёковского райкома ВКП(б) тов. Костенко не о чём было говорить как только констатировать позорный факт провала весеннего сева. Речь его свелась к бесконечным просьбам о помощи со стороны краевых организаций, о каких-то традициях района (непорочных ли?), а на вопрос — как же районная парторганизация, райком партии и райисполком думают управлять тяжёлое положение — Костенко не нашёл что ответить.

Краевой прокурор тов. Кустов остановился на роли органов прокуратуры в проведении сельскохозяйственных кампаний, особенно во время уборки урожая и хлебосдачи, и отметил, что многие райкомы партии неправильно используют работников прокуратуры. Тов. Кустов привёл ряд примеров, когда прокуроров, следователей посылали уполномоченными в колхозы на длительное время в ущерб основной работе органов прокуратуры и суда.

Бурными аплодисментами сопровождалась речь председателя сельхозартеля имени Куйбышева, Павловского района, тов. Иванова. Ему было о чём рассказать пленуму крайкома ВКП(б). Выступил инициаторами краевого социалистического соревнования на весеннем севе, куйбышевцы в короткие сроки и на высоком агротехническом уровне посеяли 1370 гектаров, вместо 800 по плану. Тов. Иванов говорит, что у них из 114 колхозников 85 систематически перевыполняют нормы выработки. Колхоз к 1 июля заканчивает прополку посевов, по боевому ведёт сейчас заготовку кормов, втройную вспашку и готовится к уборке урожая.

С большим интересом прослушали участники пленума выступление председателя исполкома Барнаульского сельского района тов. Гордеева. Этот район в течение ряда лет был одним из отстающих в крае, в нынешнем году вышел в число передовых. Тов. Гордеев приводит интересное сравнение: в 1940 году район начал сев 25 апреля и окончился только 20 июня. В 1943 году барнаульцы начали сев с 1 мая, а закончили 7 июня. Колхозы стали лучше работать потому, что райком партии и райисполком провели большую работу с колхозниками в деле организации труда. Прежде всего, во всех колхозах были пересмотрены и повышены нормы выработки. В каждой полеводческой и тракторной бригаде установили строгий порядок дня и помогли бригадирам осуществлять его. Установили контроль за выполнением графика работ, мобилизовали все колхозные массы на борьбу за график. Широко было развернуто соревнование колхозников, работников МТС и совхозов. Всё это вместе принесло успех. Тов. Гордеев подробно остановился на работе сельских советов своего района.

Об опыте работы карасукской районной партийной организации рассказал секретарь райкома ВКП(б) тов. Полянский. Карасукские коммунисты и комсомольцы на всех работах личным примером показали, как надо в военное время помогать стране и фронту. Тов. Полянский подверг критике недостатки краевых партийных, советских и земельных организаций в руководстве районами.

Несуществующими объективными причинами пытался оправдать никудышную работу секретари Уч-Пристанского райкома ВКП(б) тов. Пышев. «Район имел возможность работать хорошо», «район не думал сеять так плохо...» Но... видите-ли, река имела большие препятствия. Тракторный парк плохо работал и т. д. Спрашивается, кто же повинен в том, что уч-пристанцы не подготовили и не использовали как следует свои машины? Самы виноваты, а на зерноло пеньют.

В прениях по докладу тов. Лобкова выступили так же директор Кытмановской МТС тов. Симаков, крайуполнаркомзаг тов. Гридасов, председатель Ойротского облисполкома тов. Кандарак, заведующий сельхозотделом крайкома ВКП(б) тов. Павлик и секретарь крайкома ВКП(б) по пропаганде тов. Крутов.

На вечернем заседании 24 июня был заслушан доклад секретаря крайкома ВКП(б) тов. Лобанова «Первомайский приказ товарища Сталина и задачи парторганизаций в области промышленности».

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Начало см. на 1 стр.)

области, в течение нескольких дней вел упорные бои с немецкой карательной экспедицией. Партизаны нанесли гитлеровцам тяжёлый урон и вынудили их отступить. В этих боях советские патриоты истребили до 80 немецких солдат и офицеров, уничтожили 2 вражеских танка, 2 миномёта, 4 пулемёта и 8 автомашин. Захвачены 2 орудия, 30 винтовок, легковая автомашинка и другие трофеи. Группа партизан пустила под откос 2 воинских эшелона противника. Немецкая восстановительная железнодорожная часть извлекла из под обломков вагонов 211 убитых и раненых немецких солдат и офицеров.

Свыше 5 месяцев трудящиеся Карачаевской автономной области топились под пятой немецких оккупантов. Эти месяцы были самыми тяжёлыми и мрачными в истории Карачая. Гитлеровцы уничтожали материальные богатства, культурные и исторические ценно-

сти области, беспощадно истребляли мирное население станиц и аулов. В Микоянском районе немецкие людоеды замучили и расстреляли 860 стариков, женщин и детей. В Зелёнуковском районе от рук фашистских мерзавцев погибло 260 мирных жителей. В Преградненском районе гитлеровцы истребили 280 мирных советских граждан. На курорте Теберда гитлеровцы уморили голодом многих детей, находившихся в костно-туберкулёзных санаториях. Немцы арестовали большую группу медицинских работников и пригнали их к подножию горы в двух километрах севернее курорта Теберда. Здесь палачи заставили арестованных вырыть могилы, а затем всех их расстреляли. Сотни советских людей погибли в немецких застенках и концентрационных лагерях. Советский народ никогда не простит подлому врагу его кровавых преступлений и отомстит фашистским убийцам за все их чудовищные злодеяния.

Утреннее сообщение 24 июня

В течение ночи на 24 июня на фронте ничего существенного не произошло.

На Западном фронте происходила редкая артиллерийская и ружейно-пулемётная перестрелка. Орудийный расчёт младшего сержанта т. Журавлёва, под прикрытием темноты, подтянул орудие к переднему краю вражеской обороны и занял удобную позицию. На рассвете артиллеристы открыли огонь и несколькими снарядами уничтожили пулемётную точку противника. 28 снайперов Н-ской части под командованием младшего лейтенанта т. Кузнецова за месяц истребили 260 немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее Мценска наши разведчики ночью ворвались в немецкие окопы и уничтожили 8 гитлеровцев. Выяснив расположение огневых точек противника и захватив вражеский миномёт, разведчики благополучно возвратились в своё подразделение. Наши лётчики в воздушных боях сбили 2 немецких самолёта. Один вражеский бомбардировщик совершил вынужденную посадку на нашей территории. Немецкие лётчики взяты в плен.

В районе Севска наши артиллеристы разгромили штаб немецкого батальона. На другом участке Н-ская артиллерийская часть несколькими залпами вызвала в расположении противника свыше 40 очагов пожара. Другая артиллерийская часть обстреляла железнодорожную станцию. Отмечены попадания в эшелон противника.

На Северо-Западном фронте, на одном участке, снайперы тт. Мишев, Беспалов и миномётный расчёт во главе с т. Шапошниковым устроили засаду. Миномётчики обстреляли вражеский блиндаж. Немцы стали выбегать из блиндажа. Снайперы открыли огонь и истребили одного за другим 9 гитлеровцев.

Партизанский отряд, действующий

Налёт немецких самолётов на населённый пункт вблизи Ленинграда

21 июня немецкие самолёты трижды пытались совершить налёт на один населённый пункт вблизи Ленинграда. Отдельные вражеские самолёты, прорвавшиеся к этому населённому пункту, беспорядочно сбросили бомбы, ко-

торыми повреждено железнодорожное полотно. При отражении налёта в воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 17 немецких самолётов. Наши потери 9 самолётов.

Налёт нашей авиации на аэродромы противника и железнодорожный узел Псков

В ночь на 23 июня наша авиация дальнего действия произвела налёты на аэродромы противника. В результате бомбардировки на аэродромах уничтожено и повреждено значительное число немецких самолётов.

железнодорожный узел Псков. Вся территория узла была охвачена пламенем пожаров. Горели склады боеприпасов, горючего и много железнодорожных эшелонов противника. Пожары сопровождались взрывами большой силы. 2 наших самолёта не вернулись на свои базы. (Принято по радио).

Прибытие делегации британских тред-юнионов в Москву

В Москву прибыла делегация британских тред-юнионов в составе генерального секретаря Конгресса британских тред-юнионов У. Ситрина (руководитель делегации), членов Генерального совета Конгресса британских тред-юнионов А. Конлей и Г. Гаррисон и В. Федер (секретарь делегации) для участия в работах 3 сессии антигерманского профсоюзного комитета.

23 июня в ВЦСПС делегация британских тред-юнионов имела встречу с членами советской делегации англо-советского профсоюзного комитета и с секретарями ВЦСПС тт. Н. М. Шверником и К. И. Николаевой и председателем ЦК профсоюза рабочих центральных железных дорог т. М. П. Тарасовым.

Вечером делегация посетила Московский Художественный Академический театр имени Горького, где смотрела спектакль «Анна Каренина». Делегацию тепло приветствовали присутствовавшие на спектакле зрители.

(Принято по радио).

По Советскому Союзу

За два года войны лектором Ленинградского горкома ВКП(б) проведено до 12 тысяч лекций и бесед, организовано свыше 900 выступлений мастеров художественного слова.

20 июня в лагере ленинградских школьников состоялся большой праздник, посвящённый открытию лагерного сбора. Школьники 8-го и 9-го классов живут в палатках среди соснового парка. Под руководством опытных командиров они изучают военное дело — строевую, огневую и тактическую подготовку.

В Архангельской области объявлен месячник дорожного строительства. На ремонт дорог вышло свыше 5 тысяч колхозников.

Среди сельхозартелей и районов области развернулось социалистическое соревнование за приведение в образцовый порядок к началу уборочных работ всех шоссейных и просёлочных дорог.

Хроника

Президиум Верховного Совета РСФСР назначил Председателем Совнаркома РСФСР заместителя Председателя Совнаркома Союза ССР тов. Косыгина А. Н. и освободил тов. Хохлова И. С. от обязанностей Председателя Совнаркома РСФСР, ввиду перехода его на военную работу.

КИНО—ТЕАТРЫ

КИНО «РОДИНА»
В глубом зале Иран. В программе киножурналы.
В ровном зале Актриса.
Начало сеансов: 3, 5, 7, 9 и 11 час.

КИНО «ОКТАБРЬ»
Она защищает родину.
Сеансы: 3, 5, 7, 9, 11 час.
Принимаются коллективные заявки.

ГОСПИРК
Сегодня большое цирковое представление при участии всей труппы.
Начало в 9 час. вечера.

Городской сад
летний театр
26-27 июня спектакли
Днепропетровского государственного театра им. М. Гьерго
Новые похождения бравого солдата Швейка
Начало в 9 часов вечера

Ежедневно с 9 час. утра до 10 час. вечера работает городская водная станция, на прокат сдаются лодки.

ЗА РУБЕЖОМ

Заявление Хэлла о второй годовщине советско-германской войны

ВАШИНГТОН, 21 июня. (ТАСС). Выступая на пресс-конференции, государственный секретарь США Хэлл в официальном заявлении высоко оценил «замечательный вклад Советского Союза в дело борьбы за окончательный и полный разгром агрессивных держав». «День 22-го июня знаменует собой вторую годовщину гитлеровского нападения на Советский Союз, — заявил Хэлл. — В течение двух лет вооружённые силы Советского Союза доблестно и успешно защищали свою страну против агрессора. В результате двух крупных летних наступлений нацистам не удалось достигнуть объявленной ими цели — уничтоже-

ния Красной Армии. Теперь, в начале третьего года, нацистские легионы в Восточной Европе стоят перед миллионами хорошо вооружённых русских солдат, моральное состояние которых на высоком уровне и которые готовы не только встретить любое нападение, но и отбросить захватчика. Сегодня уместно ещё раз выразить наше восхищение мужеством и духом самопожертвования, проявленными всем народом Советского Союза, успешно защищающим себя, свою страну и вносящим такой замечательный вклад в дело борьбы за окончательный и полный разгром сил агрессии».

Пожелания американских государственных и общественных деятелей Советскому Союзу в связи со 2-ой годовщиной советско-германской войны

НЬЮ-ЙОРК, 21 июня. (ТАСС). В связи с исполняющейся 22 июня 2-ой годовщиной советско-германской войны ряд государственных и общественных деятелей США через корреспондента ТАСС обратились к Советскому Союзу с приветствиями и пожеланиями.

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО СЕКРЕТАРЯ США УЭЛЛЕС:

«Замечательный дух самопожертвования, который проявила Красная Армия и гражданское население Советского Союза в течение последних двух лет, успешно сопротивляясь надменным, чрезмерно уверенным в себе захватчикам советской территории, будет вдохновлять в течение многих поколений все народы, борющиеся за сохранение свободы и справедливости. Нет сомнения, что дружба между США и Советским Союзом, укрепившаяся и закалившаяся в ходе борьбы против общего врага, окажет сильное и полезное влияние на весь послевоенный мир».

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИССИИ ПО ИНОСТРАННЫМ ДЕЛАМ ПАЛАТЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ БЛУМ:

«Американцы с радостью отмечают безошибочные признаки побе-

ды русской армии. Вторая годовщина зверского нападения немцев является вехой на пути к гибели нацизма и славному триумфу патриотов, защищающих свою родину. Американцы понимают и разделяют дух, воодушевляющий Советский Союз. Наши свободные народы вместе уничтожат врага всего мира и сделают невозможным, чтобы он когда-либо снова мог посягнуть на свободу человечества. Все американские патриоты выражают своё восхищение и поправляют правительство и народы Советского Союза с проявленными ими сплочённостью, непоколебимым мужеством и неизменной преданностью свободе».

Получены также приветствия от морского министра Нокса, руководителя по делам военного производства Нельсона, председателя конгресса производственных профсоюзов Мэррей, министра финансов Моргантау, заместителя военного министра Паттерсона, главнокомандующего американским военно-воздушным флотом адмирала Кинга и других.

Посещение Иденом тов. Майского

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, сегодня днём министр иностранных дел Иден в связи со второй годовщиной германского вторжения в Россию посетил советского посла Майского и передал ему добрые пожелания английского правительства.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Вечерний марксистско-ленинский университет доводит до сведения всех слушателей, что 25 июня в 8 ч. вечера, последний раз будут приниматься зачёты по темам: «История ВКП(б)» и «Отечественная война».

Зам. ответственного редактора Я. ТЕРЕЩЕНКО.

Ленинградский строительный техникум
ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ
на I и II курсы по специальностям: промышленное и гражданское строительство, отопление и вентиляция, водоснабжение и канализация, гидротехническое сооружение, механизация строительных работ.
Без испытания принимаются лица в возрасте от 15 до 30 лет, окончившие школу в 1942 и 1943 годах, на I курс 7 классов, на II курс 9 классов.
Степень на общих основаниях. Прием заявлений, справки и подробности в канцелярии техникума от 10 до 20 час. по адресу г. Барнаул, ж/дплощадка, бывшая 37 школа, 1 этаж.

Государственные центральные курсы заочного обучения стенографии ГЗСО
продолжают прием
на заочное обучение стенографии на 1 и 2 курсе
Подробный проспект высылается по получении 2 руб.
Москва, Чистые Пруды, д. 6, к. 256.

Алтайский краевой земельный отдел
объявляет прием студентов
на 1943-44 учебный год
в Барнаульский сельскохозяйственный техникум, на отделения: производственное, плодовоовощное и защиты растений. Готовит агрономов, плодовоовощеводов, полеводов, автомехаников.
Адрес: с. Лебяжье, Барнаульского сельского района.
Срок обучения в техникуме: 3 г. Принимаются лица в возрасте от 15 до 30 лет с законченным 7-летним образованием. Окончившие в 1941-42-43 годах неполные средние школы с отметками «отлично» и «хорошо», а также лица, демобилизованные из рядов РККА, имеющие подготовку не ниже 7 классов неполной средней школы (независимо от времени ее окончания), принимаются без испытаний. Все остальные поступающие подвергаются приемным испытаниям: по Конституции СССР, русскому языку и литературе, математике в объеме программы неполной средней школы.
Начало занятий 1 октября 1943 г. Приемные испытания проводятся в период с 15 по 25 сентября. Прием заявлений до 15 сентября. Студенты обеспечиваются общежитием и столовой.